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保護者意向の確認 

１ 保護者意向調査の概要 

公立保育園再配置・再整備の実施に向けて、保護者意向を確認するため、アンケート調査を

おこなった。 

配布方法 市内公立・私立保育園、認定こども園、小規模保育事業所を利用している 

保護者 （各園において児童１人につきアンケート１枚を直接配布・回収） 

実施時期 令和２年２月 

配布対象者数 2,150 人（令和２年２月時点の在籍児童数） 

回収数 1,743 票 

回収率 81.0％ 

 

【回答者の子どもが通っている園の内訳】 

  

西部 9.2%

北部 8.5%

中部 8.2%

新ラ田 7.5%

東部 6.4%

南部 9.0%

梅森 4.8%

三本木

4.0%

北新田

5.0%

米野木台西

4.8%

日東 7.2%

あかいけ屋下 3.3%

日進めばえ 5.7%

あずま♪ららら

1.5%

キッズツリー 2.9% 香久山 5.7%

マミーベアあかい

け 1.0%

たんぽぽう

めもり 0.6%

ルクール 0.9%

たんぽぽかぐやま

0.9%

ルクール香久山

0.9%

マミーベアあかい

けにし 0.9%

たんぽぽかぐやま

南 0.5%

無回答 0.9%
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２ 保護者意向調査結果 

 

（１）現在通っている園の評価 

１）評価できる点 

職員の対応や、保育方針、給食・食育を評価する回答が多い。 

 

 

 

２）不満を感じる点 

不満なしとする回答が過半数である。 

不満を示している方の中では、「施設・設備」と「保育サービス（延長保育・休日保育）」

への不満が多い。 

 

 

  

件数

913

612

1,373

944

603

754

593

631

465

29

6,917

８．保護者と園との連携

９．保護者からの意見への対応

２．施設・設備

６．生活習慣の指導

７．安全確保のための配慮

計

選択肢

なし

５．保育サービス（延長保育・休日保育）

４．給食・食育

３．職員の対応

集計母数1,743名

１．保育方針

※4つ以上を回答した394名を含む

52.4%

35.1%

78.8%

54.2%

34.6%

43.3%

34.0%

36.2%

26.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

44

406

88

74

241

48

107

113

65

1,006

2,192

選択肢

２．施設・設備

３．職員の対応

４．給食・食育

５．保育サービス（延長保育・休日保育）

６．生活習慣の指導

７．安全確保のための配慮

８．保護者と園との連携

９．保護者からの意見への対応

なし

計

※4つ以上を回答した18名を含む 集計母数1,743名

１．保育方針 2.5%

23.3%

5.0%

4.2%

13.8%

2.8%

6.1%

6.5%

3.7%

57.7%

0% 20% 40% 60% 80%
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（２）民間保育園と比較した公立保育園への期待 

※指定管理園を除く公立保育園の保護者対象 

公立保育園の児童の保護者は、保育園に「保育士の質」と「安価な利用料」を期待している

方が多い。 

 
 

 

（３）公立保育園と比較した私立保育園への期待 

※私立保育園・指定管理園の保護者対象 

私立保育園・指定管理園の児童の保護者は、保育園に「英語・体操等、特色ある保育サービ

ス」を期待している方が多い。 

 

 

  

件数

235

206

293

662

338

96

262

532

145

25

46

2,840

２．施設・設備

１．保育方針

選択肢

３．給食・食育

４．保育士の質

６．土曜保育

７．安全確保のための配慮

計

８．安価な利用料

９．配慮が必要な児童への対応

※4つ以上を回答した40名を含む

１０．その他

５．早朝、延長保育

集計母数1,088名

無回答

21.6%

18.9%

26.9%

60.8%

31.1%

8.8%

24.1%

48.9%

13.3%

2.3%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

件数

196

217

155

227

193

121

74

413

14

49

1,659

７．安全確保のための配慮

８．英語・体操等、特色ある保育サービス

９．その他

計

※4つ以上を回答した20名を含む

無回答

集計母数639名

１．保育方針

選択肢

２．施設・設備

３．給食・食育

４．保育士の質

５．早朝、延長保育

６．土曜休日保育

30.7%

34.0%

24.3%

35.5%

30.2%

18.9%

11.6%

64.6%

2.2%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80%
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（４）公立保育園再整備について 

 

１）公立保育園の老朽化が進む中での再整備の考え方 

公立保育園に子どもが通っている保護者は、同じ場所での新築建替えを望む回答が多い。 

 

選択肢 

公立保育園の 

保護者 

私立保育園・指定 

管理園の保護者 

件数 比率 件数 比率 

１．同じ場所での新築建替え 791  73.1% 310  48.6% 

２．新たな場所に移転 59  5.5% 39  6.1% 

３．将来を見据えた園舎の統廃合 39  3.6% 44  6.9% 

４．民間へ移譲し、建替え 17  1.6% 39  6.1% 

５．わからない 132  12.2% 113  17.7% 

６．その他 32  3.0% 22  3.4% 

無回答・不明 12  1.1% 71  11.1% 

計 1,082  100.0% 638  100.0% 

 

 

 

  

同じ場所での

新築建替え

48.6%

新たな場所に移転

6.1%

将来を見据えた

園舎の統廃合

6.9%

民間へ移譲し、

建替え

6.1%

わからない

17.7%

その他

3.4%

無回答・不明

11.1%

同じ場所での

新築建替え

73.1%

新たな場所に

移転

5.5%

将来を見据えた

園舎の統廃合

3.6%

民間へ移譲し、

建替え

1.6%

わからない

12.2%

その他

3.0%

無回答・不明

1.1%

【公立保育園の保護者の回答】 【私立保育園・指定管理園の保護者の回答】 
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２）公立保育園の今後の運営の考え方 

公立保育園に子どもが通っている保護者は、これまで通り公立の運営を望む回答が多く、そ

の理由は、「現状に満足している」が多い。また、「民間の運営に不安がある」とする回答が

約 1/3 存在し、その解消方法としては、「市が行う定期的な監査」や「市が行う巡回指導員の

派遣」「公立保育園との合同保育士研修」をあげる回答が多い。 

選択肢 

公立保育園の 

保護者 

私立保育園・指定 

管理園の保護者 

件数 比率 件数 比率 

１．これまでどおり公立の運営 882  81.2% 207  32.5% 

２．指定管理制度による運営 27  2.5% 47  7.4% 

３．民営化して運営 29  2.7% 60  9.4% 

４．わからない 126  11.6% 237  37.2% 

５．その他 11  1.0% 9  1.4% 

無回答 11  1.0% 77  12.1% 

計 1,086  100.0% 637  100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでどおり

公立の運営

32.5%

指定管理制度

による運営

7.4%
民営化して運営

9.4%

わからない

37.2%

その他

1.4%

無回答

12.1%

これまでどおり

公立の運営

81.2%

指定管理制度

による運営

2.5%

民営化して運営

2.7%

わからない

11.6%

その他

1.0%

無回答

1.0%

【公立保育園の保護者の回答】 【私立保育園・指定管理園の保護者の回答】 

件数

659

237

217

320

32

7

1,472

選択肢

１．現状に満足している

２．公立の保育の質が高い

３．市役所等関係施設との連携

４．民間の運営に不安がある

計

集計母数882名

５．その他

無回答

74.7%

26.9%

24.6%

36.3%

3.6%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

【公立保育園の保護者が「これまでどおり公立の運営」を望む理由】 

件数

163

160

199

126

54

20

722

集計母数320名

１．市が行う巡回指導員の派遣

選択肢

２．公立保育園との合同保育士研修

３．市が行う定期的な監査

４．公立保育園と同額の保育士への給与の支給

５．その他

無回答

計

50.9%

50.0%

62.2%

39.4%

16.9%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80%

【「民間の運営に不安がある」の解消方法】 


